

"Русский язык - это язык молодежи".

12.11.2018



Именно таким настроением была наполнена Региональная молодежная конференция соотечественников, проживающих в странах Северной Европы и Балтийского моря, прошедшей в Бонне, в здании Генерального Консульства России.

На Конференцию приехали представители Польши, Финляндии, Эстонии, Латвии, Литвы, Исландии, Норвегии, Дании и Швеции, а также члены молодежных организаций городов Германии.

Открыла Конференцию Председатель КС Германии Л. Г. Юрченко, которая поблагодарила Генерального Консула РФ в Бонне за предоставленную возможность провести Конференцию в помещении консульства, Также благодарность за поддержку русского языка в Германии прозвучала в адрес Россотрудничества - Русского Дома в Берлине. Отдельная благодарность за поддержку русскоязычной диаспоры и участие в работе КС Германии и данного мероприятия была высказана Московскому Дому соотечественника.

Далее Л. Г. Юрченко представила участников Конференции, приехавших из разных стран Европы, и рассказала о том, что очень важным в КС Германии считают преемственность поколений. Доказательством тому - еще в 2017 году при КС начали создавать Ассоциацию молодых соотечественников Германии. «Мы твердо убеждены, - продолжила Юрченко, - что нам надо быть вместе с молодежью. Важно, чтобы наши молодые люди понимали, что их участие в работе особенно необходимо в то время, когда усиливается русофобия, важно, чтобы молодежь стала участником диалога внутри стран проживания и диалога между странами проживания и Россией... Когда есть диалог, пушки молчат».

Также во вступительном слове председателя КС Германии прозвучала мысль о том, что опыт, приобретенный соотечественными организациями в стране, транслируется в регионы и города-побратимы России и Германии.

Л.Г. Юрченко также отметила положительный эффект, который оказывают на соотечественную молодежь в Германии российские программы для молодежи, такие, как «Здравствуй, Россия!», Всемирные игры юных соотечественников: «наши дети возвращаются к своим истокам, даже если они родились и выросли за рубежом. Сколько бы мы ни обучали наших детей русскому языку, они должны почувствовать язык своего Отечества», - сказала Юрченко.

Далее с приветствием выступил Генеральный Консул России в Бонне В.В. Седых. Поддержка и распространение русского языка, знаний по истории Отечества и другие важные направления работы с соотечественниками имеют огромное значение для представительств России за рубежом, подчеркнул Седых.

В своем выступлении В.В. Седых также рассказал о том, что Консульство в Бонне – самое крупное консульство России в мире и о том, что входит в обязанности коллектива Консульства. Седых подчеркнул, что молодежное направление занимает особое место в работе диппредставительства, поэтому дипломаты стараются, чтобы как можно большее количество юных соотечественников побывало в России для того, чтобы познакомиться с сегодняшней жизнью страны, с ее достижениями, познакомиться со своими сверстниками-россиянами, запустить совместные проекты и инициативы.

Далее консул отметил, что большой популярностью у русскоязычной молодежи зарубежья пользуются учебно-образовательные поездки по историческим местам России, проекты, о которых рассказала председатель КС, в т. ч. образовательный интернет-курс «Мастерская смыслов».

Отмечая тот факт, что русскоязычная молодежь за рубежом участвует в противодействии попыткам фальсифицировать историю России, В.В. Седых познакомил аудиторию с новым термином – «россофобия», т.е. неприятие не просто русских, но и всей России как государства и привел несколько примеров того, как ему привелось столкнуться с этим явлением в отдельных странах Запада. В заключение Генконсул пожелал участникам Конференции успешной работы.

Впрочем, на этом присутствие на мероприятии Генерального Консула РФ в Бонне не завершилось - В. В. Седых участвовал в работе конференции до самого ее финала, внимательно выслушал все выступления и принял активное участие в дискуссиях, чем вызвал одобрение молодежной аудитории.

Далее работа конференции продолжилась выступлением главного советника Департамента по работе с соотечественниками (ДРС) МИД России А.В. Роскошного, огласившего приветствие статс-секретаря, заместителя министра иностранных дел, заместителя Председателя Правительственной комиссии по делам соотечественников за рубежом (ПКДСР) Г.Б. Карасина, пожелавшего успешной работы Конференции, и подчеркнувшего, что МИД России расценивает поддержку молодых соотечественников как одно из важнейших направлений своей работы.

А.В. Роскошный также поделился своими впечатлениями о работе молодежной секции VI Всемирного Конгресса российских соотечественников, прошедшего в Москве 31 октября - 1 ноября.

В заключение А.В. Роскошный отметил, что в новый состав Всемирного координационного совета российских соотечественников за рубежом вошли несколько представителей молодежных организаций российских соотечественников.

Далее руководитель языкового Центра и образовательных программ в Российском доме науки и культуры (Представительство Россотрудничества в ФРГ) О.Ф. Васильева зачитала приветствие руководителя Представительства П.А. Извольского и ознакомила собравшихся с программой «Образование в России», по которой работают все представительства Россотрудничества за рубежом, а также заметила, что программа дает возможность зарубежной русскоязычной молодежи получить хорошее образование в любом российском вузе, а затем и престижную специальность.

В свою очередь, представитель Московского Дома соотечественника (МДС) Н. К. Мурнова зачитала приветствие Советника Мэра Москвы, директора МДС В.В. Лебедева в адрес Конференции и рассказала о деятельности Правительства Москвы по поддержке русскоязычной молодежи за рубежом.

Работа форума продолжилась на подиумных дискуссиях.

Дискуссию «Технологические и социальные вызовы будущего для Европы и России» модерировала М. Воскопян – координатор по международной работе Московского экономического форума (МЭФ).

Наиболее ярким в ходе секции стало выступление двух студенток из университета г. Фрайбурга (Германия) – Анжелы Абрамовой и Светланы Якуповой, которые провели анкетирование коренных жителей Германии разных возрастов (от 18 до 40 лет) и социальных групп на тему, как они представляют жизнь в России. Согласно опросу 63% респондента ответили, что хотели бы получать объективную информацию о России. Интересно, что многие участники дискуссии восприняли доклад, как по сути готовый проект, направленный на улучшение представлений о России в Германии.

Далее выступила [Татьяна Ашихмина](#), представившая проект, который уже работает не только в Германии, но и в других странах – «Краудфандинг, игры и квесты: как это объединяет молодежь России и Европы и какие проблемы решает».

Вторая подиумная дискуссия была посвящена сохранению русского языка.

В ходе работы этой секции представитель Московского Дома соотечественника Н. К. Мурнова рассказала о программах Правительства Москвы, направленных на поддержку работы организаций соотечественников, и подчеркнула, что по сути все программы Москвы имеют вектор, направленный на будущее российской диаспоры – на молодежь, а также указала, что работа Правительства Москвы по организации и проведению круглых столов, посвященных положению русского языка за рубежом, становится все более разнообразной. В частности, Н. К. Мурнова привела пример круглых столов по

русскому языку, проведенных Москвой в Ирландии и Узбекистане в последнее время. Интерес у аудитории также вызвала информация о программах, которые Правительство Москвы реализует уже не первый год – «Стипендия Мэра Москвы» и Международный Пушкинский конкурс. В ходе работы Конференции специалист МДС ответила на вопросы и внесла предложения по организации перекрестных проектов России и Германии для молодежи.

Ярким и запоминающимся стало выступление руководителя молодежного парламента Бонн-Калининград Виталия Круша « К 75-летию снятия блокады Ленинграда». Этот проект не оставил никого равнодушным и своей темой, и той огромной работой, которую провели участники молодежного парламента, готовя фактологический материал.

Исландия – одна из самых отдаленных стран Европы. Поэтому выступление Марии Лебедевой, представительницы соотечественников, проживающих в этой стране, было воспринято собравшимися с особым интересом.

Далее выступила Ульяна Колодзейчик рассказавшая о том, что ее прадед, Василий Казенков, повторил подвиг Гастелло, а также, что «русский язык – это язык мира, что русская культура – великая культура и что она привлекательна для всех людей мира», а сама Юлия, владея русским языком, отыскала множество своих родственников в разных городах мира.

В ходе дискуссии также обсуждались вопросы о положении русского языка и обучении русскому языку в странах Балтии, Финляндии, Дании и Норвегии.

В конце рабочего дня Конференции ее участниками была принята резолюция, которая станет основой для дальнейшей работы и будущих встреч молодых соотечественников стран региона.

Нелли Мурнова

Адрес страницы: <http://mosds.mos.ru/presscenter/news/detail/7689685.html>

[ГКУ г.Москвы "Московский дом соотечественника"](#)